

联合  
国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/39/495  
S/16742

17 September 1984

CHINESE

ORIGINAL: SPANISH

大会

第三十九届会议

临时议程 \* 项目 25、68、

80、124 和 125

中美洲局势：对国际和平  
与安全的威胁及和平倡

议

审查《加强国际安全宣言》  
的执行情况

发展和国际经济合作

发展和加强各国间睦邻关  
系

和平解决国家间争端

安全理事会  
第三十九年

1984年9月14日巴拿马  
常驻联合国代表团临时代办  
给秘书长的信

谨向阁下转交1984年9月7日孔塔多拉集团国家外交部长和中美洲国家外交部长第七次联合会议结束时在巴拿马城发表的公报。

\* A/39/150。

84-21463

同时，谨向阁下转交孔塔多拉集团国家外交部长为了将“孔塔多拉关于中美洲和平与合作的文件”草案新订正本递交给中美洲五国元首而写给他们的信。

请将这两份文件作为大会第三十九届会议临时议程项目 25、68、80、124 和 125 的文件和安全理事会的文件散发。

代表团临时代办

副常驻代表

大使

莱昂纳多·卡姆（签名）

附件一

孔塔多拉集团国家外交部长  
给中美洲五国元首的信

巴拿马，1984年9月7日

卓越的总统先生：

今年6月9日，我们曾以我们各别政府的名义，向你递交“孔塔多拉关于中美洲和平与合作的文件”草案。今天，我们谨向你递交该文件的新订正本，其中反映了中美洲五国政府对草案提出的意见和评论。

新的案文是认真协商和与所有中美洲国家政府广泛交流意见的结果，这个过程使孔塔多拉集团得到了宝贵的资料，从而修改“文件”，使其内容更为丰富，并促进协商一致意见的达成；这种协商一致意见的具体表现就是所有各方作出法律方面的承诺。

这项努力的目的在于寻求有关各方之间可行的和解办法，以及加强适当的和牢固的政治协议，以保证区域安全和保证各国主权获得尊重。

《孔塔多拉文件》的订正本再次突出中美洲国家政府在和平解决争端和克服区域问题方面所起的主要作用。

孔塔多拉集团推动的对话和协商过程，在寻求和平与合作方面已有显著进展，这些进展今天体现于许多问题的协议，以及一个明确的协议范畴的形成，这一点反映于《孔塔多拉文件》订正本。现在需要由中美洲各国政府表现出政治意志，对在这个过程中确定的各种承诺给予法律含义，并采取认为适当的实际和公平和解办法。

《孔塔多拉关于中美洲和平与合作的文件》的签署应导致互相尊重的安全与共处基础的建立，这对于确保区域各国人民所渴望的政治和经济稳定，是必不可少的。

显然的，防止区域冲突恶化的努力取得了进展；外交协商有所进展；主张对话和协议的政治意志得到加强；孔塔多拉进程得到广泛的国际支持。然而，不能忽视的是，该地区的军备有增无减，武装侵略和边境事件以及颠覆行动和外国军事存在依然继续。

鉴于和平不断受到威胁，我们认为区域各国政府必须从速作出《孔塔多拉文件》所载的法律承诺。此外，对该区域具有利益和关系的其他国家政府必须尊重中美洲各国人民的自决，明确表示赞成以政治协商代替武力，并主张该区域各国政府应达成协议和进行合作。

协商意味着局部的让步，这样才能够达到必要的最终目标。只有通过基于和解而非基于强迫而产生的光荣的正义的和负责任的协议，才能够建立区域安全，这是中美洲国家和平与发展的必要先决条件。

孔塔多拉集团今天要对协商的进展，以及一个有效的政治和法律协议范畴的形成，表示满意。它同时重申，它坚定不移地决心继续推动对话，以及继续推动主张充分执行国际法原则和赞成中美洲人民自决的外交行动。

如阁下所知，联合国和美洲国家组织都对孔塔多拉集团的工作表示信任和支持。它们在许多决议中表示希望获知我们为实现中美洲和平与协商而推动的协商进展情况。因此，我们也把今天向你递交《文件》订正本的事——这是所取得的进展达到了一个重要的阶段——通知这两个国际组织。

总统先生：

我们相信，在不久的将来，孔塔多拉集团国家外交部长与中美洲区域国家外交

部长，于完成必要的修改后，会签署《孔塔多拉关于中美洲和平与安全的文件》。

顺致崇高敬意。

哥伦比亚

外交部长

奥古斯托·拉米雷斯·奥坎波(签名)

墨西哥

外交部长

贝尔纳多·塞普尔维达·阿莫(签名)

巴拿马

外交部长

奥登·奥尔特加·杜兰(签名)

委内瑞拉

外交部长

伊西德罗·莫拉莱斯·保尔(签名)

附件二

孔塔多拉集团国家外交部长和中美洲国家外交部长

第七次联合会议

联合公报

孔塔多拉集团国家外交部长和中美洲国家外交部长第七次联合会议于9月7日在巴拿马城举行。

会议的目的在于推动外交协商的进程，以期通过关于和平、缓和、安全、政治发展及经济和社会合作的协议，促进中美洲危机各个方面的解决。

孔塔多拉集团国家外交部长：

1. 评价了中美洲各国政府在技术小组中就《关于中美洲和平与合作的文件草案》所提出的各项意见和建议。
2. 提出了所述《文件》的修订案文及给中美洲各国元首的信，信中强调要致力结合各方面的贡献，并就仍存有分歧的各个方面进行和解。
3. 指出这一工作经过长时间的深入磋商和交换意见后，已有可能做到，并表示尽力调和歧见，以促进协商一致意见，使所有各方作出法律承诺。
4. 着重指出，在执行议定的办法时，基本责任应由中美洲国家承担。
5. 释明以下各点：按照中美洲国家的提议，《文件》目前只包括法律承诺。同样的，还着重《文件》内各项承诺的执行、评价及后继行动问题，以确保其符合各个主题的性质。

政治事项的一节，以一项假定为基础：承认关于推动民主制度的承诺，是促进区域和平的一个首要因素。

在关于安全事项的一节里，承认彼此之间相互关系密切，并应根据相互关系原则，加强已缔结的协议。尤其强调要互相保护，以保障所有各国的国家安全。

关于经济和社会问题的一节已予加强，尤其着重中美洲一体化机构所起的重要作用。

6. 表示深信，修订后的《文件》反映了中美洲五国政府的观点，这必定有利于《文件》的通过。因此，为确保区域和平与合作而展开的进程中现阶段的技术性磋商已得到了结果。

孔塔多拉集团各国外交部长及中美洲地区各国外交部长承认，对话进程及所进行的协商已获得重要结果，这些结果体现于许多一致的看法以及一个明确的协议范畴的形成。现在必须由中美洲各国政府表现出政治意志，使这个进程中所确定的承诺具有法律上的意义，并采取认为适当的和解办法。

显然，防止区域冲突情况恶化方面获得了成果；外交协商有所进展；赞成对话和协议的政治意志得到加强；孔塔多拉进程得到广泛的国际支持。

然而，孔塔多拉集团国家和中美洲国家外交部长担忧的是，尽管协商有所进展，而且这个进程得到广泛的国际支持，但是区域的军事化、武装侵略、边界事件、颠覆行动及外国军事存在等仍然继续。

中美洲国家外交部长在收到《文件》的新案文时表示，他们感兴趣地注意到关于整理、组织和结合所有参与国各种贡献的准则的解释。

中美洲国家外交部长确信，在孔塔多拉工作范围内展开的协商进程，是解决中美洲冲突的真正区域办法和适当论坛。因此，九国外交部长重申，他们决心寻求和找出适当的、光荣的办法，以公正地解决区域内的各种严重问题，并重申他们各自政府的政治意志。

此外，还审议了定于9月28、29日在哥斯达黎加，圣约瑟举行的欧洲经济共同体、西班牙和葡萄牙、中美洲国家和孔塔多拉集团国家外交部长联合会议的前景。哥斯达黎加外交部长对这个联合会议的筹备工作作了广泛的详细的说明。这个联合会议的主要目的是建立一个构架，以促进和便利欧洲各国同中美洲区域，特别是经济和社会方面的合作。

孔塔多拉集团国家外交部长认为，在本区域经历尖锐的、普遍的危机的这个时刻举行圣约瑟会议是很及时的，他们表示完全愿意积极地促进会议的顺利进行及成功。

最后，关于如何处理第七次联合会议工作议程内的各项问题以及即将举行的重要国际会议，外交部长们议定经常进行政治磋商，以确保必要的和有效的协调，并订定以1984年10月15日为中美洲各国政府就《文件》修订案文提出意见的期限。

1984年9月7日于巴拿马，巴拿马城。

-----